



## 习近平致电祝贺中国女排夺得2019年世界杯冠军

3版

新华社播发长篇通讯

## 人间正道是沧桑

——献给中华人民共和国70周年华诞

4版

# 中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在京隆重举行

### 习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话 李克强栗战书汪洋赵乐际韩正王岐山出席 王沪宁主持

习近平

首先,我代表党中央、全国人大、国务院和中央军委,向今天获得“共和国勋章”和国家荣誉称号的英雄模范、获得“友谊勋章”的国际友人,表示热烈的祝贺!致以崇高的敬意!

英雄模范们用行动再次证明,伟大出自平凡,平凡造就伟大。只要有坚定的理想信念、不懈的奋斗精神,脚踏实地地把每件平凡的事做好,一切平凡的人都可以获得不平凡的人生,一切平凡的工作都可以创造不平凡的成就。

一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。新时代必将是大有可为的时代。全党全国各族人民要像英雄模范那样坚守、像英雄模范那样奋斗,共同谱写新时代人民共和国的壮丽凯歌!

新华社北京9月29日电(记者 邹伟 黄玥)

中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式29日上午在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。习近平强调,崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。英雄模范们用行动再次证明,伟大出自平凡,平凡造就伟大。只要有坚定的理想信念、不懈的奋斗精神,脚踏实地地把每件平凡的事做好,一切平凡的人都可以获得不平凡的人生,一切平凡的工作都可以创造不平凡的成就。

习近平强调,一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。新时代必将是大有可为的时代。全党全国各族人民要像英雄模范那样坚守、像英雄模范那样奋

斗,共同谱写新时代人民共和国的壮丽凯歌。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正,国家副主席王岐山出席颁授仪式。中共中央政治局常委王沪宁主持。

9时许,国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从驻地出发,由国宾护卫队护卫前往人民大会堂。人民大会堂东门外,高擎红旗的礼兵分列道路两侧,肩枪礼兵在台阶上庄严伫立,青少年热情欢呼致敬。国家勋章和国家荣誉称号获得者沿着红毯拾级而上,进入人民大会堂东门。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会领导同志在这里集体迎接他们到来。

人民大会堂金色大厅,气氛热烈庄重。巨幅红色背景板上,共和国勋章、友谊勋章、国家荣誉称号奖章图案熠熠生辉。背景板前,18面鲜艳夺目的五星红旗分列两侧,18名英姿挺拔的解

放军仪仗队礼兵在授勋台两侧持枪伫立。

9时58分,伴着欢快的乐曲,习近平同国家勋章和国家荣誉称号获得者一同步入会场,全场起立,热烈鼓掌。

10时整,颁授仪式开始。解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场高唱中华人民共和国国歌。

王沪宁宣读习近平签署的中华人民共和国主席令。主席令指出,为了庆祝中华人民共和国成立70周年,隆重表彰为新中国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬民族精神和时代精神,根据第十三届全国人民代表大会常务委员会第十三次会议的决定,授予于敏等8人共和国勋章,授予劳尔·卡斯特罗·鲁斯等6人友谊勋章,授予叶培建等28人国家荣誉称号。

(下转3版)

### 全省脱贫攻坚第七次推进会议强调

## 牢记嘱托 扛稳责任 狠抓落实 以脱贫攻坚实效践行初心使命

### 王国生陈润儿出席并讲话 刘伟出席

本报讯(河南日报记者 李铮 岳芳)9月29日,全省脱贫攻坚第七次推进会议在郑州召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神,密切结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,牢记嘱托、扛稳责任、狠抓落实,以坚决打赢打好脱贫攻坚战的实际行动践行党的初心使命,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。省委书记王国生、省长陈润儿出席会议并讲话,省政协主席刘伟出席会议,省委副书记喻红秋主持会议。

王国生指出,要提升政治站位,进一步增强打赢打好脱贫攻坚战的紧迫感、责任感和使命感。要从总书记的殷殷嘱

托中,用心感受脱贫攻坚的分量,把脱贫攻坚作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治标尺;从总书记对革命老区、贫困群众的深情大爱中,用心传递党对群众的感情,进一步强化宗旨意识,树牢群众观点,带着深厚感情抓好工作落实;从总书记对“不忘初心、牢记使命”主题教育的殷切期望中,用心做好脱贫攻坚的成色,把开展主题教育作为脱贫攻坚的“加油站”,把脱贫攻坚作为主题教育的落脚点,激发广大党员干部守初心、担使命的内生动力,以决战决胜的实效检验主题教育成果。

王国生要求,要解决突出问题,始终以敬畏之心打好脱贫攻坚战。脱贫攻坚

工作中存在的问题和差距,表现在具体工作上,根子还是在思想上。脱贫攻坚不能指望毕其功于一役,越是紧要关口、越到最后关头,越要保持清醒头脑、增强战略定力,坚决杜绝松劲懈怠思想、侥幸闯关思想、消极厌战思想。各级各部门要切实把自己摆进去,对照反馈的各类问题,全面排查梳理,进一步把问题找准挖透,全面整改,不留死角、不留隐患。今年拟摘帽的14个贫困县要聚焦退出标准,重点关注贫困人口脱贫的真实性、稳定性和可持续性,进一步补短板、强弱项、提质量、上水平,全力以赴做好脱贫摘帽各项工作。已经摘帽的贫困县要保持干劲不松、工作不断、机制不变,严格

落实“四个不摘”要求,一手抓剩余贫困人口脱贫,一手抓已脱贫人口的巩固提升。非贫困县要防止麻痹轻视、降低标准,抓好责任落实、政策落实、工作落实,高质量做好脱贫攻坚工作。

王国生强调,要以过硬作风抓脱贫攻坚,坚决克服形式主义、官僚主义。要强化典型带动,激发各级扶贫干部攻坚克难的精气神,大力选树和宣传脱贫攻坚中涌现出来的先进典型,激励广大党员干部向先进典型看齐,持续弘扬杨裕禄同志的“三股劲”,以自己的汗水换来群众的笑脸。要狠抓基层减负,让基层干部有更多精力投入脱贫攻坚,认真落实“基层减负年”的要求。(下转2版)

本报今日刊发“豫轩”文章

牢记嘱托 奋勇争先

## 谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

——写在新中国成立70周年之际

6版



### 不忘初心 牢记使命

本报讯(记者 张昕 刘俊礼)9月29日上午,省委常委、市委书记徐立毅到华北水利水电大学上“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课,勉励青年学生深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,用心感悟总书记对河南的关怀和期盼,感悟党的革命历史和国家的发 展进程,从中汲取力量、激励志向、担当使命,立足新征程新使命,接好时代的“接力棒”,走好当代人的长征路。

徐立毅说,党史、新中国史,是中国共产党领导中国人民为实现中国梦的探索史、奋斗史、创业史和发展史,只有深入了解这段历史,才能清醒地认识中国国情,更加深入地把握中国特色社会主义的科学性和真理性。要牢记习近平总书记“多学党史、多学新中国史”的嘱托,在学习党史、新中国史中汲取营养、启迪人生,坚定在党的领导下实现民族复兴、开创幸福生活的强大信心。

徐立毅和学生们一起重温“二七大罢工”革命历史,共同感悟马克思主义理论武装的强大真理力量、共产党人谋求民族独立人民解放的使命担当、革命先烈英勇顽强不怕牺牲的大无畏斗争精神以及共产党坚持依靠群众、密切联系群众的优良传统作风。回顾郑州建设改革的历程,共同体郑州从“大郑县”发展成为特大城市、从铁路枢纽城市发展成为现代化国际性综合交通枢纽、从内陆封闭城市到走向对外开放前沿、从“黑白”产业起步到全国重要的制造业基地、从历史商埠发展成为现代商业中心的巨大变化。

徐立毅指出,郑州是中部地区崛起、“一带一路”建设、黄河流域生态保护和高质量发展的重要战略支撑。在下一步发展中,将围绕“在全省发挥更大辐射带动作用、在全国同类城市竞争中形成更多比较优势、在国际上赢得更大影响力”的发展目标,突出推动制造业高质量发展,打造内陆开放高地、走好新型城镇化路子,营造宜居宜业城市环境、推动文化繁荣兴盛、切实保障和改善民生等重点任务,切实把习近平总书记重要讲话精神落地落实。

徐立毅希望华北水利水电大学紧 扣立德树人根本任务,突出自身特色,努力建设一流学科、一流大学;希望广大教师坚持“学为人师、行为世范”,潜心教书、静心育人,担负起塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任;希望青年学生胸怀大志、眼高手低,坚定理想信念、锤炼过硬本领、涵养高尚品格,做有思想、有情怀、有责任、有担当的社会主义建设者和接班人。

## 徐立毅在主题教育专题党课上勉励青年学生 深入学习习近平总书记视察河南重要讲话精神 从党史新中国史中汲取力量激励志向

徐立毅在主题教育专题党课上勉励青年学生

## 『五动五变』绘就郑州七十年出彩画卷

本报今日刊发评论员文章

### 回望七十年辉煌巨变 擘画新时代出彩画卷

5版

## 本报今日推出庆祝中华人民共和国成立70周年特刊《盛世如斯》



68版钜献 庆新中国华诞

序言

T1~T4

这盛世, 正如我们所愿

第一章 伟哉中华

A01~A20

第二章 出彩河南

B01~B16

第三章 活力郑州

C01~C16

第四章 以梦为马

D01~D12